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¢ Qué pasaria si...

... quisiéramos reconocer cuando un numero escrito en el sistema binario es par y cuando es impar?
¢ Hay un criterio que lo decide? Mas en general, si usamos cualquier base que es un numero par en
el sentido del sistema decimal, s qué podemos decir?

[La solucién, en el proximo nimero]

Solucién al problema anterior

... de una copa con vino tinto cogemos una cucharada del vino, la agregamos a una copa con vino
blanco, mezclamos bien y de esta segunda copa cogemos la misma cantidad de vino y la echamos
en la primera copa? ¢ Cémo se compara la cantidad de vino blanco en la primera copa con la cantidad
de vino tinto en la segunda?

Respuesta: Las cantidades son iguales, como mostramos a continuacion.

Digamos que el volumen de vino en la primera copa es 1 y que el volumen de vino en la segunda
copa es B . Digamos también que el volumen de la cucharada de liquido es C . Suponemos que T,
B y C se miden en la misma unidad. Entonces, después de echar la cucharada de vino tinto en la
copa con vino blanco, el volumen sera B+ C y de ese volumen, C sera vino tinto. Cuando retiramos
una cantidad C de la mezcla, en el volumen B que queda en la copa debera de haber una cantidad
X, de vino tinto que cumplira la proporcién
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c _X
B+C B’

Despejando X, , tenemos que la cantidad de vino tinto en la segunda copa es

BC
B+C’

Veamos ahora qué pasa con la copa de vino tinto, después de agregar la cucharada de mezcla. La
cantidad de vino blanco en esta primera copa, tendra que ser igual a la cantidad de vino blanco en la

cucharada de mezcla. Sillamamos a esa cantidad X, podremos escribir la proporcién

B _Xp
B+C C

Es decir, que si despejamos X ,, resulta que la cantidad de vino blanco en la primera copa es

también

BC
B+C’

No s6lo hemos probado que las dos cantidades de vino son iguales, sino que vemos también que no
dependen de la cantidad inicial 7 de vino tinto en la primera copa. Con esto completamos la

respuesta.

Para concluir, observemos que la cantidad BC /(B+ C) representa el

100 BC

(y
T(B+C)

de T, mientras que BC/(B+C) representa el

100C o
(B+C) ’

de B . Estos porcentajes seran iguales solo si comenzamos con la misma cantidad de vino en las

dos copas.

Les dejo ahora con la siguiente pregunta: ;qué pasaria si revertimos el proceso, es decir, si
comenzamos agregando una cucharada de vino blanco a la copa con vino tinto?
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